

科室介绍

生命健康的守护神

——记县人民医院急诊科

提起医院里的急诊科，相信大家的脑海中都不禁会浮现这样的画面：步履匆匆的医护人员、情况危急的重病患者以及争分夺秒、紧张忙碌的抢救操作。如果把与病魔的斗争比作一场战役，那急诊科的医护人员则更像是全副武装、随时待命的急先锋，他们永远冲在和疾病抗争的最前线，与死神做着一场接一场的较量。现在带您走进我院急诊科，一起来认识这样一支优秀、顽强的医疗团队……



我院急诊科是一个急危重症患者最集中、病种最多、抢救和管理任务最重的科室，它是所有急诊患者入院治疗的第一关口，也是医务人员战胜疾病的最前沿阵地。

急诊科配备专业的医护人员16名，均进行过系统进修学习，急救知识、技能扎实，应急处理能力突出。科室布局设置合理，设有急诊内、外科诊室、急诊抢救室、急诊手术室和急诊治疗室，拥有可同时容纳20人的门急诊输液室和急诊观察室，形成了成熟完备的急救流程系统，最大限度地缩短了急诊检查和抢救的距离，可以使急危重症患者得到一站式、无中转的急救医疗服务。

高端先进的仪器设备也为急诊科开展日常急救治疗提供了坚实后盾。心电监护仪、自动呼吸机、心电图机、心脏除颤仪、自动洗胃机、多功能抢救车等一系列先进的抢救设备处于24小时待命状态，确保了医护人员能够快速、准确地对患者进行施救，大幅度提升了整个科室应对急性心功能衰竭、急性呼吸衰竭、各类休克、创伤、严重中毒等急危重症的抢救能力。配备3辆新型救护车，装配了功能齐全的车载抢救设备，完善了与120联网的通信系统，确保在接到呼叫后第一时间派车出诊并快速实施院前急救。

对于急诊患者来说，每一分钟都意义重大，在与死神赛跑的路上，多赢得一分钟就意味着多一分脱离危险的希望。为了最大程度地把疾病救治的“黄金时间”留给患者、给患者打开一条宝贵的生命通道，我院倾力打造24小时“急诊绿色通道”，对所有危重患者均实行先抢救、后付费。目前，我院急诊科每年接诊各类急诊患者达15000多人次，能够出色完成对各种突发群体性公共卫生事件的处置与急救。

“时间就是生命，责任重于泰山”，这是我院急诊科每一位医护人员的工作信条，他们以扎实的理论基础、过硬的急救技术、细致的病情观察以及体贴的医疗服务时刻为全县人民的生命健康保驾护航。

本报讯(骨科副主任医师 王长富) 2014年9月的一天，伴随着一阵急促的鸣笛声，救护车接来一位右下肢毁损伤的年轻病人。当时患者表情淡漠，面色苍白，血压下降，心率增快，右小腿肌肉毁损，大量失血。患者创伤性失血性休克，病情十分危重。急诊科医生、护士紧急为其包扎伤口，快速建立液路补液。患者为外地务工人员，无人陪同，同时因休克不能交流。骨科副主任医师王长富快速对患者进行全面查体，考虑患者病情危急，失血量大，必须边抢救治疗，边做术前准备。骨科主任刘春生、副主任医师杨文珍闻讯后立即赶到医院指导抢救，检验科副主任张立胜迅速为患者配血，并联系廊坊市中心血站立即送血，保证手术能顺利进行。患者右足外伤性毁损、缺失，右小腿皮肤、肌肉广泛挫伤、毁损，仅剩胫腓骨暴露，已无保肢可能，应立即行截肢术，但患者无亲属在场，无人签字，总值班杨征宇副院长指示立即手术，抢救患者生命。麻醉科主任陈晓明、医师朱建伟为患者实施麻醉，护师郭飞、刘东方配合手术。术中见小腿皮肤、肌肉损伤严重，达腓窝水平，行膝关节离断术或股骨髁上截肢较为安全。但如果未保留膝关节，将来安装假肢后功能受影响，同时患者年轻，对下肢活动要求高，经过仔细、反复清创，设计皮瓣，最终成功保留膝关节，于胫骨结节水平截肢，皮瓣成功覆盖创面。现患者伤口愈合好。

我院一直以救死扶伤、治病救人天职，对所有危重患者均实行先抢救后付费的方式，已成功救治多名无家属、无人看护的孤寡老人、流浪人员及精神障碍患者。我们将一直坚持这项原则，为和谐社会做出应有的贡献，为所有的病人、伤员保驾护航!

我院骨科又一例下肢毁损伤患者成功救治

本报讯(护理部主任 张如莘 报道) 为做好我市爱婴医院复核评估工作，根据省卫计委办公室《关于做好爱婴医院复核评估工作的通知》(冀卫办妇幼(2014)8号)要求，市卫生局9月20日组织各县(市、区)卫生局、市直相关医疗保健机构召开了爱婴医院复核评估暨师资培训会。我院主管副院长韩福胜、妇产科主任李淑莉、儿科主任尹佃枝、护理部主任张如莘参加培训。

会上，市局妇幼卫生科领导强调了评估工作的重要意义，开展爱婴医院评审是确保爱婴医院医疗服务质量的需要，主要目的是促进支持母乳喂养，全面提高促进母婴健康水平和产儿科质量，进一步规范爱婴医院管理，降低剖宫产率。要求各有关单位认真做好爱婴医院复核工作，高度重视，广泛部署，宁缺毋滥，从严评审，保证质量。同时，市妇幼保健院副主任杨爱玲就爱婴医院评估方案与复核标准，进行了详细解读，管道局医院儿科主任、市医院妇产科主任分别就提高产儿科质量、促进母乳喂养知识对与会人员进行了培训。

会后，我院领导班子对爱婴医院复核评估工作进行了安排部署，要求各部门各司其职，以此次复核为契机，严格按照复核标准，积极准备，扎实开展，把握好复核评估的时间节点，确保爱婴医院的工作内涵和质量，全面提升我院妇幼健康服务能力及技术水平。

重视爱婴医院复核评估
全面提升产儿科质量

学术交流



我院参加市医学会病理分会第二次学术交流会

本报讯(病理科主任 贾晓慧 供稿) 2014年10月18日，市医学会在中国石油中心医院召开病理分会第二次学术交流会议，我院病理科主任贾晓慧参会。本分会是去年成立的医学学术团体，每年召开一次会议，旨在加强病理专业人员之间的学术交流。

本次会议特别邀请了中国医学科学院肿瘤医院张宏图教授做了专题讲座《软组织肿瘤》，中国医学科学院肿瘤医院张询教授做了专题讲座《宫颈病变的病理诊断》，病理分会会长、中国石油中心医院陈素萍主任做了专题讲座《甲状腺肿瘤的诊断和鉴别诊断》、《有关病理工作中质量控制基础问题的探讨》，市人民医院孙小英主任作了专题讲座《乳腺肿瘤诊断的新进展》。会议为期一天，圆满结束，与会者受益匪浅。



我院参加市医学会肿瘤分会学术会议

本报讯(办公室 哈旭娥 报道) 2014年10月25日，市医学会在廊坊市天都大酒店四楼会议室组织召开肿瘤学分会2014年年会暨消化道肿瘤及乳腺癌诊疗规范学习班。我院院长李靖、副院长兼外一科主任杨征宇、内二科主任赵洪民、外二科主任王玉华参加了此次会议。李院长作为市肿瘤学分会副主任委员主持了下午的学术讲座。

会上，选举产生了肿瘤化疗及乳腺癌两个专业学组，特邀中国医学科学院肿瘤医院田艳涛教授讲授《胃癌微创治疗的进展与争议》、天津肿瘤医院佟仲生教授讲授《晚期乳腺癌的治疗策略》、中国石油中心医院齐秀恒教授讲授《消化道肿瘤的多学科综合治疗》、廊坊市中医医院胡晓梅教授讲授《化疗药物心肌毒性及预防》等专业课程。

通过此次学习，加强了各医院专业技术人员之间的学术交流，提高了基层医院肿瘤学及相关专业人员的诊疗水平，有利于更好地服务广大患者。



我院参加市医学会急诊医学分会学术会议

本报讯(办公室 哈旭娥 报道) 2014年10月28日，廊坊市医学会在霸州市金都大酒店会议厅组织召开急诊医学分会2014年学术会议。我院急诊科副主任韩福福参加了此次会议。

会上多名急诊急救方面的专家讲授了急诊科建设与管理、急性中毒的血液净化治疗、百草枯中毒救治、心肺复苏最新进展、脓毒症诊断与治疗策略、多发伤急诊处置与诊疗思维、机械通气技术在急诊的应用、急性肺损伤/急性呼吸窘迫综合征诊治现状、急诊的医患关系、血管活性药物选择的时机和种类、床旁超声应用进展、床旁快速检验在急诊的应用等知识。

通过此次学习交流，推进了我院急诊工作的建设，促进了我院的整体发展。